#### 关于教育和教育的思考

———孙毅



#### 教育方针

## 毛主席语录:

我们的教育方针,应该使受教育者,在 德育、智育、体育几方面都得到发展、成为 有社会主义觉悟的有文化的劳动者。

# 传道、授业、解惑

教学定率:

一唐 韩愈

向时间要效率,向课堂要成绩, 向教学要质量。

学生作业准则:"对""快""好"

为了实现和完成共产主义事业、 应该培养青年一代具有坚强的健身 的身体,铜一般的意志和铁一般的 肌肉、去迎接这些战斗。

#### 立德树人



# 学和锋做好事类数分量

## 日常能力养成教育 培养学生独立思维的能力 培养学生独立生活的能力 培养学生解决问题的能力 培养学生克服困难的能力





### 校园公约

勤俭节约

爱护公物

文明礼貌

讲究卫生







向时间要效率 向课堂要成绩 向教学要质量

作业三要素"对""快""好"

校 塚 塚 紫 浩 活 活

北师大附属东方明珠学校





# 教育要面向生活、面向社会、面向

大自然,坚持走又红人专的道路。

#### 教育的思考

• 我们党的教育方针是对的,但只执行了"智","德"和"体"基本没有了,因此,目前的教育是不完全的教育、不科学的教育、失败的教育。失败的教育能有合格的产品?!

- 现在的孩子变成了爷爷,爷爷变成了孙子, 反了,违背了自然规律,违背了客观规律, 这是爷爷、奶奶自己造的孽。
- 有一种怪现象,家庭、社会、政府、学校 合起伙来把孩子往火坑里推,竟然都认为 是对的,荒唐。

- 现在学生的身体素质很差,思想素质很差, 所以在生活、社会面前老打败仗,这是必 然的。
- 现在的教育是脱离生活、脱离社会、脱离实际的教育,因此,教育的结果注定是失败的。

- 现在的中小学生、大学生普遍吃不得苦, 受不得累,缺乏锻炼,因此,建议政府或 社会人多办一些农场,让他们去参加劳动 锻炼,这样对他们有好处。"生于忧患, 死于安乐"就是这个道理。
- 孟子讲: "生于忧患,死于安乐。"中国的教育恐怕就要死在"安乐"上,如果没有觉悟到这一点,中国也恐怕就要死在 "安乐"上。

劳动、阳光、运动、锻炼是最好的补钙, 脑白金、黄金搭档是补不上来的,生命在 于运动。

什么是人才,能文能武,德才兼备就是人才。

好的学校和老师不放弃任何一个问题学生, 差的学校和老师只重视学习好的学生,把 一个个问题学生都赶走了。现在的学校大 凡是教学,而不是教育,有好多所谓的名 校也不过如此。 许多中国人今天没有骨气了,崇洋媚外, 这也是中国教育的悲哀。

- "教育工作是思想工作,是要解决学生的精神世界问题,因此,必须进行充分而耐心的说服教育工作。"
- ———毛泽东
- 我们应该好好学习,反复领会、认真实践。

- 现在的学生身体素质极差,古今中外 达到极点,一旦战争爆发,就是死路 一条,这也就是教育的失败和悲哀。
- 教育的根本是教育人,做好人,做好事。

爱是教育学生 的一把金钥匙,再 加上科学的方法和 一把戒尺,就是万 能钥匙。

• 现在大家都讲教育资源分配不公,都把学 校的硬件设施放在首位,其实不然,红军 当时在延安,住在土窑洞,在土院子里学 习,坐着砖头或是木板,学到知识了没有? 国民党学习的条件比共产党好够多少,最 终红军打败了国军, 共产党打败了国民党, 靠的是思想。这个军队具有一往无前的精 神,它要压倒一切敌人,而决不被敌人所 屈服。

• 为人民服务是通往一切成功的最好途径。 利国利民利己。

# 谢谢!